

理财进入微时代 你微不微

“我在金融行业工作多年,现在专讲投资理财课程,同时还制作理财规划,我家的资产有保险、股票、基金、黄金、收藏品、字画等,可以说我的财务安全自由。”□□

这是搜狐微博的“微理财专访”中,受邀理财师牛建萍对网友关于自家如何理财的回应。

微博横行的时代,许多为人关注的话题被搬上了微博被人围观。但你知道么,除了关心新闻资讯外,微博也可以是你的理财前沿阵地。潮人们,你会用微理财吗?

海量落地资讯

微博上也能理财吗?当然。而今微博拥趸者众,许多银行、保险公司、基金公司、财经网站纷纷开设了各自官方微博。不仅如此,许多保险公司的省市分公司、银行的省市分行等也开辟了官方微博,以和博友互动,传递最新的“落地”讯息。

例如,11月5日“建行湖南省分行电子银行”的微博上就有一条“2011年11月1日至2012年3月

30日办理短信跨行转账、短信异地汇款、短信对公转账等业务时手续费按柜台1折收取,最低1元,最高5元”的信息。光大银行更是将其官方微博链接上诸如水电煤气等民生缴费项目,让微博控们尝鲜微博链接来自助缴费。

多名星城银行业人士对记者表示,随着微博新媒体的兴起,微博也将成为许多金融机构产品服务营销的重要阵地。这意味着,不用打电话咨询银行,就可能知道信用卡周几在哪家餐厅吃饭可享折扣;不用问理财经理,就可能知道什么时候有最新理财产品发售;不用前往银行柜台,就能获取什么时候用什么渠道转账汇款最划算的消息。这种自助微理财,因为微博的崛起变成可能。

交流对话无障碍

除了金融机构的营销信息,投资者关心的宏观经济走势、微理财门道投资前景甚至具体到家庭理财配置比例,这些都有机会通过微博平台分享到里手们的见地。

目前,几乎所有财经网站、门户网站均开设微博广场,以新浪微博、和讯微博、搜狐微博为例,不定期的微理财、微访谈话题会邀请各路投资分析师、银行理财师以及财经作家等来分析具体的事件,为草根投资者的资产配置提供信息。例如,国庆节后的股市反弹前夕,新浪微访谈请基金研究中心分析员交流手中的亏损基金该如何操作;在人人对猪肉价格飙升惊恐的6月,有理财师解读通胀环境下如何理好自家财等。

此外,许多微博控会将自己的亲身理财经历以微博形式发表,例如如何通过记账控制家庭日常开支,信用卡还款如何避免逾期,如何寻找风险更为匹配的理财产品。此时,微博成为素不相识博友们的无形交流平台。

银行开微博态度趋谨慎

不过,当前并非所有的金融机构都乐意建立自家官方微博平台。由于微博能及时反映民间情绪,而微博信息不仅能帮助银行传达正面的优惠活动举措,还将成为客户遭遇“闹心”



事件后宣泄个人情绪的载体,引发众人围观和评论。

微博这把“双刃剑”让金融机构既爱又恨。例如,今年早些时候,外资银行德意志银行就将微博上粉丝众多的出版人洪晃惹怒。洪晃在其微博中大发抱怨:“德意志银行的私人理财是全世界最差的服务,我快被他们给理成无产阶级了”,不仅遭到众人围观,许多人也参与评论,纷纷控诉各自与外资银行结下的“梁子”。

记者查阅新浪微博发现,星城银

行业中开出了官方微博的仅招行长沙分行、光大长沙分行、广发长沙分行和建行湖南省分行电子银行。可见,金融机构们对此态度仍趋保守谨慎。对此,中央财经大学法学院教授、金融法研究所所长黄震日前在某媒体公开指出,微博正日益成为一个重要的传播工具,银行等金融机构应当予以高度重视,日常要关注微博上的舆情,及时疏导不良情绪,不应坐等客户的不良情绪演变为法律纠纷后再“扑火”。 (摘自《中国新闻网》)

量身打造

夹心层的理财之道

今年30岁的刘女士,居住在美丽的杭州,大专学历,拥有一份稳定的报关员工作。目前身体状况健康,希望通过理财能让自己在50岁时退休,提早享受天伦之乐。刘女士的丈夫比她大三岁,拥有本科学历,现就职于本地一家公司任财务主管,身体健康。夫妇俩有一个可爱的儿子,今年7岁,马上就要上小学了。刘女士年收入4万元,很稳定,丈夫年收入是刘女士的两倍约8万元。日常生活消费支出每年2万元,交通和养车费用每年1万元,医疗娱乐交际和其他每年3.5万元,单位都为夫妻两人购买有社会保险和住房公积金。家庭资产方面,现有现金和银行存款1万元,投资类金融资产1万元,并且还有一套自住房,目前的市值为70万元,全款购买,还有一辆10万元的家用汽车,刚买半年。家庭没有任何负债。

理财目标:

1. 希望全家每年能够旅游一次,费用大概1万元以内。
2. 因为丈夫明年工作要调至周边小县级市,计划3年内在那里购买一套50平米房屋,作投资或丈夫居住,预计在30万左右
3. 10年后双方四位老人都需要赡养,因为是农民,没有退休工资。四位都有农村合作医疗险及意外险。目前各自都有收入并有存款。有两位老人今年57岁,买了商业养老险,60岁后可每月拿到500元生活费。另外两位59岁,什么也没有。
4. 儿子今年准备上私立小学,学费

加其他兴趣班共计2万每年。

理财建议:

一、财务分析

刘女士家庭年收入合计12万元,虽然收入比较稳定,但是开支也比较大,目前每年开支6.5万元,在除去开支后每年仅能结余5.5万元,结余比率为46%。随着孩子的成长,抚养和教育费用也会越来越多,10年后有四位老人需要赡养,属于典型的421家庭,既要负担父母的养老问题还要担负子女的教育责任,家庭责任重大。家庭总资产为82万元,其中投资性金融资产只占到总资产的1.2%,投资比例远远低于我们50%的参考值,导致家庭资产增值速度缓慢。针对刘女士想买第二套房的理财目标,目前国家对房地产市场调控从紧,今年来,相继4次提高银行存款准备金率和3次加息,以及“十二五”期间国家保障房建设规划目标对商品房市场形成的竞争,未来房地产行业存在巨大的市场风险。综合分析以上信息,我们对刘女士提出如下建议。

二、理财建议

1. 现金规划

现金规划主要目标是满足家庭流动性,现金资产不能过多也不能太少,应急资金大约为3-6个月的日常开支即可,也就是说如果出现收入中断或者意外事件急需资金,家庭的现金资产可保证最长6个月的正常生活。鉴于刘女士家庭收入稳定,4个月的紧急备用金即可,大约在2万元左右。目前有1万元的存款再在收入中补充1万元即可。其中拿5000元存银行活期存款,

剩余1.5万元购买货币市场基金。货币市场基金主要投资短期货币类工具,如短期国库券、大额存单、短期债券,平均年化收益率能达到3%左右,通常在赎回申请提交后的1个交易日即可到账。既能获得高于银行活期存款收益还能保持一定的流动性。另外申请一张信用卡,以备不时之需。

2. 保险规划

保险最主要的是保障功能,它能保障我们在发生意外或疾病时可以获得一笔保险补偿,以保障家庭正常的生活水平不受影响。刘女士夫妻上有老下有小,家庭责任重大,如果出现疾病或者意外事故将会对老人的赡养和孩子的成长带来巨大打击,再加上还有一辆家庭汽车,每天开车,时时刻刻都处于风险中。单位为夫妻俩购买有社会保险,可以享受国家给公民最基本的福利保障,但社保具有低水平广覆盖的特点,其保障力度远远不够,这时我们还需要一定的商业险作为补充。因为一家人经常开车出行,交通意外事故频发,首先应当补充一份意外险,然后再购买一份寿险和重大疾病险,总保额为家庭年收入的10倍,以保证在风险事故发生后家人还能按照现在的生活水平继续维持10年不受影响。

3. 孩子教育规划

刘女士对孩子的教育期望很高,计划上私立小学,但每年2万元的教育费用占到了年度结余的一半左右,孩子教育支出巨大。但为了孩子的成长教育,很多家长都不惜一切代价为孩子提供一个良好的环境。建议在小学到高中阶段的费用只能在年度结余中列支,在此只对高等教育阶段的费用做安排。高等

教育费用较大且尚有一段准备期限,为了避免届时的支出压力,需要我们提前准备。建议为孩子建立一个高等教育金账户,每月固定从收入中拿出1200元,选择一只预期收益率为7%的基金做定投,12年后教育金账户可达到27万元。

4. 父母赡养计划

10年后由于有四位老人需要照顾,其中两位老人有每月500元的养老金,四位都有农村合作医疗保险及意外险,可在一定程度缓解未来医疗费用负担。国家现在试行的新型农村合作养老保险,专门解决农村地区的养老问题,可用老人现有的存款购买,以缓解10年后的赡养压力。

5. 全家旅游计划

每年一次旅游行程,可以为家庭成员带来丰富的人生感受。预算1万元的费用也不算太多,每月从收入中拿出900元定投一只货币市场基金,12个月可筹集1万元,另外在能够刷卡的地方尽量用信用卡支付,充分利用信用卡最长50天的免息期,但是切记按时还款,不然将会留下不良信用记录,为以后生活带来诸多不便。

6. 购房规划

在每年4.5万元的结余中扣除2万元的孩子私立学校费用,每月1200元的教育金积累、900元的旅游金积累和保费支出后已没有太多资金去准备买房的首付款,再加上国家对第二套房60%的首付款比例,大大增加了购房难度,由于购房目标的重要性比子女教育和赡养父母低一些,因此建议推迟购买时间,如果收入有所提高再开始考虑。 (摘自《汉和理财》)

矿产艺术品信托大受欢迎

房地产信托之所以会在此前火爆一时,其高收益的吸引力是首要因素。根据用益信托工作室的统计数据,上半年房地产信托的平均收益率在10%左右,收益率较其他产品高出1.5个百分点。

那么在监管部门施压、房地产不景气的今天,投资者也在寻找下一个品种。

矿产类信托或许是选择之一。据统计,矿产类信托的收益率今年也呈现上涨趋势,上半年的矿产类信托产品平均收益率达到9.2%左右。中信信托正在发行的一款“聚信汇金煤炭资源产业投资基金4号集合资金信托计划”,预期收益率就达到10%。

除了矿产,今年上半年的艺术品市场也呈现出火爆的局面,今年上半年的平均收益率也超过了9.1%,高出一般工商企业的收益率。

用益信托工作室的数据显示,据不完全统计,2011年上半年信托公司共发行艺术品信托产品14款,比去年同期增加11款,增长幅度达366.67%。而去年全年只发行艺术品信托产品10款。今年上半年发行规模为258645.5万元,而去年上半年发行规模仅为12500万元。

投资矿产信托最主要的风险来自于矿产资源类的不确定性,可能涉及专业的开采之类问题。另外,就目前统计的情况来看,矿产信托发行的总体规模还是没有上去。

而艺术品信托的最大风险存在于艺术品价值评估的鉴定风险、艺术品兑现价值的变现风险以及政策风险。 (摘自《瓷库中国》沈俊/编)

理财产品年底还会吃香吗

产品收益率在6%以上。

“目前销售的理财产品的预期收益率基本上分为两档,12月31日以前到期的预期年化收益率在4%左右,12月31日以后到期的则在5%以上。”一家国有银行负责理财产品研发的人士证实,对于银监会出台的《办法》仍处于“消化”阶段,因此银行近期对于冲高理财产品销售的欲望并不强烈。

大多数钟情于银行理财产品的市民,除了看重其较低的风险和可控的资金占用时间外,对于高收益理财产品则更加“趋之若鹜”,而目前相对“理性”的收益率让他们多少有些“失望”。

市民陈先生就认为,虽然今年以来一直有限制高收益理财产品发行的消息传出,但每到季末监管时段,银行发行高收益理财产品的积极性依旧高涨。现在已经进入11月,不知道之前的情况在年底是否会再现。

对此,有理财师表示,预计在12月底银行会有冲高存款的冲动,因此

年底理财仍值得期待,建议市民投资那些在12月底前到期的理财产品,以便届时可以重新选择高收益产品。

中小投资者别仅盯收益率

理财师提醒,高收益的超短期理财产品对于中小型投资者来说,收益并没有想象中那么可观。

以一款7天理财产品为例,预期年化收益率为6%,投资起点是10万元,如果到期达到预期收益,那么投资的实际收益为100000×6%×7/365=115.06元。可见,在资金量小的情况下,盲目追捧超短期、高收益的产品其实并不明智。

理财师建议,选择理财产品,首先不是比较预期收益率的高低,而要准确地估计出未来一段时间内对资金的需求情况。如果确为闲置资金,则宜选择中短期理财产品,可兼顾资金流动性和预期收益率。

海归白领巧理财 逐步实现买房梦

最近微博上有位叫“这就是长春”的网友,统计出长春白领的十项新标准,分别是:1、月薪8000元以上;2、坚持健身和运动;3、至少有两居室;4、有10万元左右的车代步车;5、有固定的朋友圈子;6、工作不局限于在办公室完成,工作远程化是未来趋势;7、工作朝九晚五,有足够的闲暇时间;8、有独特的娱乐方式;9、重视低碳生活;10、有钟爱的品牌。小牛相信,这十项标准不一定每个人都符合,不过,只要通过科学理财,大家一定会走进“新白领”这个行列中。

卢女士,31岁,海归硕士,目前在一家外贸公司担任业务经理,月收入1.5万元。目前她的投资重点是:保险、基金、银行理财产品。除了单位为其交的四险一金,她还为自己投保了大病险(年缴3000元);每月定投3000元基金,投了10万元;银行基金产品投入5万元,目前亏损30%,每月生活开销大约在6000元。卢女士最大的愿望是添置一套精装户型住房,80平方米-90平方米,价格在60万元左右。

对于卢女士的理财需求,理财师提出理财建议:

1. 现金管理:保留3万元资金作为家庭应急备用金,按1:1比例分配为活期和货币市场基金。

2. 投资方面:从某种程度上说,基金定投似乎是专门为年轻白领设计出的投资方式。分批分次地不定期投资,通过平均成本法,降低了投资风险,而且从长期投资来看,市场波动也几乎可以消化。对基金定投来说,投资时间越长,效果越明显,因为长期投资所带来的“复利”效果,将使得回报出乎预期。建议卢女士一定要将基金定投坚持到底,并将每月的定投数额扩大,最好能借助基金定投时限制性扣款的原则来培养良好的理财习惯。此外,近年来黄金价格屡创新高,卢女士可选择每月投资一定克数或金额的黄金。当积累到一定数量时可选择提取或赎回,满足分散投资和长期投资的需要。

3. 消费规划:建议卢女士在两年后再考虑实现其购房计划。首套房的首付一般在30%,卢女士选中的户型首付大约在20万元。根据目前的利率情况,剩余的40万元可以采取住房公积金贷款,在利率上能享受一定的优惠。

4. 保险规划:建议卢女士在社会统筹保险和重大疾病保险的基础上,还要完善意外保险。建议将意外险作为其他分红型保险的附加险来进行投保,在起到保障的同时,还可以节省费用。

(摘自《新文化报》)

此外,投资者要特别关注说明书中关于产品收益性质的描述,如果是保本浮动收益产品,银行会保证客户本金不受损失;如果是非保本浮动收益产品,银行并不承诺保证客户本金,此时客户需要自行评估产品的投资风险,并决定是否购买。

(摘自《海峡导报》杜宇飞/文)

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

一天一粒防流感 一天两粒治感冒

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药生产 海南快克药业总经销